
 

 

 

       

Αθήνα, 29 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους Υπουργούς 

Υποδομών & Μεταφορών 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Εσωτερικών 

Θέμα: Κίνδυνος διακοπής άρδευσης χιλιάδων ελαιοδέντρων στην περιοχή Άγριας – 

Δράκειας λόγω των έργων αποκατάστασης του οδικού δικτύου μετά τις καταστροφές 

από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias 

Οι εργασίες αποκατάστασης των σοβαρών ζημιών που προκλήθηκαν από τις θεομηνίες 

Daniel και Elias στο οδικό δίκτυο της περιοχής Άγριας – Δράκειας Μαγνησίας βρίσκονται σε 

εξέλιξη από την ανάδοχο εταιρεία ΤΕΡΝΑ Α.Ε., στο πλαίσιο των εργολαβιών για παρεμβάσεις 

αποκατάστασης των υποδομών. Και παρά το γεγονός ότι οι αποκαταστάσεις ξεκίνησαν με 

τεράστιες καθυστερήσεις (ήδη βρισκόμαστε 3 σχεδόν χρόνια από τις θεομηνίες), η 

ολοκλήρωσή τους συνοδεύεται με πρόσθετη ταλαιπωρία για τους πολίτες και τους 

επαγγελματίες των περιοχών. 

Σύμφωνα με τις έντονες διαμαρτυρίες κατοίκων, αγροτών και του Τοπικού Συμβουλίου 

Δράκειας, οι εργασίες εκτελούνται χωρίς να έχει προηγηθεί ουσιαστική διαβούλευση με την 

τοπική κοινωνία και χωρίς να έχει ληφθεί μέριμνα για τη διασφάλιση της άρδευσης της 

περιοχής. Συγκεκριμένα, κατά μήκος του οδικού άξονα Δράκειας – Άγριας λειτουργεί 

υδραύλακας/αρδευτικό αυλάκι, από το οποίο αρδεύονται περίπου 30.000 ελαιόδεντρα και 

αγροτικές καλλιέργειες της περιοχής.  

Στο πλαίσιο των εργασιών αποκατάστασης του δρόμου, ο οποίος έχει καταστραφεί σε τρία 

σημεία, έχουν διακοπεί ή κινδυνεύουν να διακοπούν τα σημεία διέλευσης του νερού, με 

αποτέλεσμα να υπάρχει άμεσος κίνδυνος για την αγροτική παραγωγή και την επιβίωση των 

καλλιεργειών κατά τη θερινή περίοδο. 

Σύμφωνα με τους κατοίκους και τους τοπικούς φορείς, υπάρχει τεχνικά εφικτή και άμεσα 

υλοποιήσιμη λύση, μέσω προσωρινής τοποθέτησης πλαστικών σωληνώσεων στα σημεία των 

παρεμβάσεων, ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η ροή του αρδευτικού νερού κατά τη διάρκεια 

των έργων.  

Παρ’ όλα αυτά, όπως καταγγέλλεται, η ανάδοχος εταιρεία δεν επιδεικνύει την απαιτούμενη 

συνεργασία και ανταπόκριση. 

Το θέμα έχει ήδη αναδειχθεί από το Τοπικό Συμβούλιο Δράκειας, το οποίο με την υπ’ αριθ. 

10/2025 ομόφωνη απόφασή του ζητά την άμεση τοποθέτηση προσωρινών πλαστικών 

σωληνώσεων άρδευσης στα σημεία καταστροφής των υδραύλακων, τη διασφάλιση της 
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αδιάλειπτης παροχής αρδευτικού νερού για την άρδευση χιλιάδων δέντρων της περιοχής 

καθώς και την πλήρη και οριστική αποκατάσταση των αρδευτικών υποδομών στην πρότερη 

λειτουργική τους κατάσταση. 

Επιπλέον, σοβαρά ερωτήματα προκαλεί το γεγονός ότι δεν φαίνεται να υπήρξε 

ολοκληρωμένος σχεδιασμός προτεραιοποίησης των έργων με βάση τις ανάγκες της τοπικής 

κοινωνίας και της πρωτογενούς παραγωγής. 

Το πρόβλημα είναι γνωστό στις αρμόδιες αρχές και, σύμφωνα με τους κατοίκους, έχει τεθεί 

και στον Υφυπουργό Υποδομών κ. Νίκο Ταχιάο, που επισκέφθηκε πρόσφατα την περιοχή. 

Επειδή, η απώλεια άρδευσης εν μέσω καλλιεργητικής περιόδου μπορεί να οδηγήσει σε 

ανυπολόγιστες ζημιές στην αγροτική παραγωγή της περιοχής, 

Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ότι τα έργα αποκατάστασης φυσικών καταστροφών 

δεν δημιουργούν νέα προβλήματα σε κρίσιμες υποδομές και στην τοπική οικονομία, 

Επειδή, η διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες αποτελεί βασική προϋπόθεση για τον ορθό 

σχεδιασμό και την κοινωνική αποδοχή των έργων. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει ενημερωθεί επισήμως το Υπουργείο Υποδομών &  Μεταφορών για 

τον κίνδυνο διακοπής της άρδευσης στην περιοχή Άγριας – Δράκειας λόγω των 

έργων αποκατάστασης του οδικού δικτύου; 

2. Για ποιο λόγο δεν προβλέφθηκε εξαρχής προσωρινή τεχνική λύση για τη 

διατήρηση της ροής του αρδευτικού νερού κατά την εκτέλεση των εργασιών; 

3. Προτίθενται να υποχρεώσουν την ανάδοχο εταιρεία ΤΕΡΝΑ Α.Ε. να 

προχωρήσει άμεσα στην τοποθέτηση προσωρινών σωληνώσεων ώστε να 

εξασφαλιστεί η αδιάλειπτη άρδευση των καλλιεργειών; 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πλήρους αποκατάστασης των 

υδραύλακων και των αρδευτικών υποδομών της περιοχής; 

5. Υπήρξε διαβούλευση με το Τοπικό Συμβούλιο Δράκειας, τους αγροτικούς 

φορείς και τους κατοίκους πριν την έναρξη των εργασιών; Αν όχι, για ποιο λόγο 

παρακάμφθηκε η τοπική κοινωνία; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει αποζημιώσεις σε περίπτωση 

ζημιών στην αγροτική παραγωγή που θα προκύψουν από τη διακοπή της 

άρδευσης λόγω των έργων; 

7. Με ποια κριτήρια έγινε η προτεραιοποίηση των έργων αποκατάστασης 

στην περιοχή και ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός για την προστασία των 

αγροτικών υποδομών στη Μαγνησία; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




